

## **PROCESVERBAL**

Nga seanca e parë (1) e rregullt e Kuvendit të Komunës së Dragashit, e mbajtur më 13 janar 2022, me fillim nga ora 10:00, me këtë rend dite:

### **REND DITE**

- 1. Miratimi i Procesverbaleve nga mbledhjet e kaluara të Kuvendit (I dhe II 2021)**
- 2. Zgjedhja e Nënkyetarit për Komunitet të Komunës së Dragashit**

z.Uran Halimi – Përshëndetje të nderuar delegatë, kryetar dhe të gjithë të pranishmit. Po e hapi seancën e parë për këtë vit kalendarik, në të cilën, siç e dini, në rend dite kemi dy pika: Miratimi i procesverbaleve nga seancat e kaluara të Kuvendit (I dhe II-2021) dhe Zgjedhja e Nënkyetarit për Komunitete të Komunës së Dragashit. Pa humbur kohë shkojmë me votimin e rendit të ditës. Kush është PRO-27. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-0. Konstatoj se u miratua rendi i ditës. Tani kalojmë në shqyrtimin e pikave të rendit të ditës.

#### **Pika e parë e rendit të ditës**

z.Uran Halimi – A keni ndonjë vërejtje apo plotësim të procesverbaleve? Kalojmë në votimin e procesverbaleve. Kush është Pro-27. Kush është Kundër-0. Kush Abstenon-0. Konstatoj se u miratuan procesverbalet.

#### **Pika e dytë e rendit të ditës**

z.Uran Halimi – I bëj thirrje kryetarit të Komunës, i cili sipas LVL-së ka detyrimin të propozojë nënkryetarin e komunës nga radhët e komunitetit joshumicë.

z.Bexhet Xheladini – Të nderuar, pasi që Kuvendi e miratoi rendin e ditës të Kuvendit, përkatësisht pikën e dytë të rendit të ditës Zgjedhja e Nënkyetarit të Komunës nga komuniteti joshumicë i Dragashit, unë si kryetar i komunës në bazë të Ligjit të LVL-së nenit 61, jam i obliguar që ta propozojë kandidatit për nënkryetar të Komunës nga radhët e komunitetit joshumicë. Personi në fjalë është Munezir Kuka i lindur më 11.10.1964 në Restelicë, i martuar, baba i dy fëmijëve. Ka mbaruar Shkollën e Lartë Pedagogjike, është mësues i matematikës. Nga viti 1986 deri në vitin 1996 ka punuar si mësues i matematikës në shkollën fillore Restelicë. Ka qenë në një punë të përkohshme nga viti 1997 deri në vitin 2015 kur u kthye në vendlindje dhe

në punën e tij të mëparshme. Është anëtar i partisë politike JGP që nga themelimi i saj. Ka qenë kandidat për delegat të Kuvendit të Republikës së Kosovës si dhe kandidat për delegat të Kuvendit Komunal në zgjedhjet lokale. Ju faleminderit.

z.Uran Halimi – Po e hapë diskutimin për këtë pikë të rendit të ditës

z.Nedžmidin Sejdilar – Përshëndetje të gjithëve, z.kryetar, faleminderit për biografinë e kandidatit, por përveç kësaj kam shikuar disa herë përreth në sallë, por atë nuk po e shoh askund. Krahas biografisë duhet të kemi edhe prezencën e tij fizike të këtij kandidati për nënkryetar, për të parë se si duket ky njeri, apo të dalë në foltore e të na tregojë diçka për veten. Mua, të them të drejtën, më duket shumë qesharake, të votosh për nënkryetarin e komunës e mos të jetë i pranishëm këtu. Imagjinoni z.kryetar të mos ishit i pranishëm në inaugurimin tuaj. E njëjta situatë është edhe këtu. Unë nuk kam asgjë kundër këtij njeriu, përkundrazi më pëlqen si kandidat për nënkryetar, meqë të gjithë jeni dakort këtu me Vakatin edhe me JGP, unë e mbështes, por duhet ta shohim njeriun, të vijë këtu dhe ndër të tjera nëse ai e pranon këtë kandidaturë. Kemi pasur një rast me zonjën Brenoli që ajo refuzoi, çfarë do të bëjmë në këtë rast nëse ai nuk pranon të njëjtën gjë. Duhet të shohim se çfarë mendon ai dhe nëse është dakord me këtë. Prandaj sugjeroj që kjo seancë të shtyhet deri në një njoftim të dytë, derisa të vijë ai kandidat ose që kryetari të propozojë një kandidat tjetër. Faleminderit.

z.Shpetim Hajredini – Përshëndetje të gjithëve, të njëjtën gjë mendojmë edhe ne si subjekt politik, që mungesa e një kandidati për nënkryetar komune na detyron të mos votojmë në këtë seancë. Kërkojmë që në njërin nga seancat e radhës, kur të konsolidohet pushteti komunal, ky kandidat të jetë prezent dhe pastaj të votojmë ose jo. Sot nuk është i ligjshëm vazhdimi i seancës dhe të zgjedhim nënkryetarin e komunës nga komuniteti joshumicë.

z.Uran Halimi – Unë mendoj se kandidati e pranoi kandidaturën pasi që veç më është propozuar këtu. Nëse duhet të jesh fizikisht i pranishëm apo jo? nuk mendoj se është obligative.

z.Sevim Abdullahu - Përshëndetje, kërkesa e grupit parlamentar të PDK-së ka qenë që kjo seancë të mos vazhdojë pa prezencën e kandidatit që po e votojmë, andaj kërkojmë që ky Vendim të shtyhet për në seancën e ardhshme, andaj ju lutemi të votohet nëse vazhdohet kjo seancë ose jo. Kjo është kërkesa e PDK-së.

z.Uran Halimi – Nuk është obligim ligjor që ai të jetë i pranishëm këtu dhe për pikat e tjera do të vazhdojmë të punojmë. Po vazhdojmë procesin e votimit për nënkryetarin e komunës. Sipas rregullave fillimisht duhet të votojë i gjithë Kuvendi e më pas delegatët e komunitetit joshumicë.

z.Samidin Xheladini – Ndoshta nuk do të ma merrni për të madhe, Ali Hoxha – Hoxhë Alia, nëse kalon kandidati edhe propozimi juaj kalon, nëse kandidati nuk kalon dhe propozimi nuk kalon, të dyja janë të përfshira në një votë. Mendimi im është që me një votë të përfundojmë dy punë.

z.Artan Loshaj – Unë si delegat i mbledhjes së kaluar kam një propozim për ju, ne si grup parlamentar kërkuam praninë e kandidatit dhe nëse zgjidhet të bëjë betimin këtu para nesh, në mandatin e fundit kështu ka qenë pasi u zgjodh kandidati i propozuar doli dhe na përshëndeti, së dyti, dhe nëse votimi pranohet, duhet të kalojë me votim të fshehtë, sepse neni 61 i LVL-së thotë se propozimin për emërim ose shkarkim e bën kryetari i komunës, ndërsa Kuvendi voton, fillimisht shumica dhe pastaj pakica, me votim të fshehtë. Shikoni videon e vitit 2017, kishim komision, pasi u zgjodh kandidati, doli në foltore, pranoi kandidaturën, na përshëndeti etj. Nuk e di si doni ta bëni tani. Shikoni më mirë inçizimet dhe procesverbalet, unë personalisht kam protestuar atëherë pse na është hequr e drejta, fillimisht duhet të votojë komuniteti joshumicë sepse është çështja e komunitetit joshumicë nëse kalon tek ata atëherë voton pjesa tjetër e komunitetit shumicë.

z.Uran Halimi – z.Artan, a duhet të ndjekim tani çfarë thonë video inçizimet apo çfarë thotë ligji. Ligji thotë se nënkryetari propozohet nga kryetari i komunës dhe duhet të miratohet nga shumica e delegatëve të asamblesë të pranishëm dhe të cilit votojnë, si dhe nga shumica e komunitetit joshumicë të pranishëm dhe që votojnë. Asnjë votim publik apo i fshehtë nuk përmendet askund.

z.Nedžmidin Sejdilar – Zonja dhe zotërinj, në këtë mbledhje të Kuvendit, padyshim që gjithçka po ndryshon. Mbaj mend që edhe votimi i nënkryetarit për vitin 2013 ka qenë i mshehtë. Votimi ishte në kuti, para komuniteteve ishin 8 delegatë, propozimi nuk kaloi dhe nuk vazhduan me votimin e mëtejshëm. Tani po futni këtu masa të reja, kandidatë të rinj për votim që nuk i shohim. Jam i bindur se gjysma e delegatëve të LDK-së nuk e dinë se si duket ky njeri, ta pyes z.Resul jam i sigurt se nuk e di. Zotërinj nga VV-ja garantojnë se nuk e kanë idenë se si duket kandidati, gjysma apo më shumë delegatë nga PDK-ja nuk e dinë se si duket kandidati, ne këtu po votojmë “macën në thesë”. Kështu më duket mua, nuk e dimë nëse është aty, nëse ka pranuar kandidaturën, nuk kemi asnjë bindje, e vetmja gjë është që kryetari i komunës beson dhe ne tani

duhet të besojmë në atë që kryetari i komunës beson. Edhe kryesuesi i Kuvendit beson se votimi është i hapur kurse ne e kemi praktikën e votimit të mbyllur deri më tani. Këtu kemi një situatë të çuditshme, ta zgjidhim, nuk mund të votojmë për një njeri që nuk është këtu. Ku është kandidati? Kjo është krejtësisht joserioze. Kjo është një shaka me këshilltarët dhe me njerëzit që i kanë votuar. Nëse një burrë është serioz për të kandiduar për nënkryetar, ai duhet të vijë këtu para delegatit për të parë se kush është. Këtu z.Selaj sigurisht që nuk e di se si duket kandidati për nënkryetar. Nuk mund ta bëjmë këtë pas zgjedhjeve. Disa njerëz na votuan këtu neve dhe ne duhet të dimë disa gjëra. Ndoshta dikush nuk e do fizikisht dhe nuk do ta votojë, këto kanë shumë parametra dhe ju doni ta tejkaloni shumë shpejt, për të votuar, ju lutemi tregoni pak seriozitet. Që kur e nisëm, kanë ndodhur të gjitha gjërat serioze. Që nga fillimi i mbledhjes kemi shpenzuar 11 mijë euro nga paratë e qytetarëve dhe nuk kemi zgjidhur asnjë çështje thelbësore dhe është e qartë se këtë nuk do ta bëjmë derisa të paraqitet kandidati këtu.

z.Munir Jonuzi – Të respektuar, me ligj, kandidati për nënkryetar për komunitete nuk është i obliguar të marrë pjesë në këtë seancë sepse mund edhe të mos zgjidhet dhe përse do të merrte pjesë. Megjithatë, kjo nuk është një çështje dhe nuk është e detyrueshme. Duke qenë se përmendet neni 61, se fillimisht shumica e më pas komuniteti joshumicë dhe se vota është e hapur, mendoj se këtu duhet t'i referohemi diçkaje që quhet praktikë në të mirë, nëse një vendim nuk është në kundërshtim me ligjin, ne mund të biem dakord. Se a do të jetë votimi i hapur apo i fshehtë, nuk thuhet në ligj, andaj sugjeroj që të ngrihet një komision prej 3 ose 5 anëtarësh për të monitoruar procesin e zgjedhjes së nënkryetarit për komunitete, gjithashtu sugjeroj që shumica të votojë së pari, para së gjithash duhet të mbrojnë interesat e komunitetit joshumicë, e pastaj nëse propozimi merr shumicën nga komuniteti joshumicë, atëherë duhet të votojë edhe komuniteti shumicë. Pra këto janë dy sugjerimet e mia: votimi të jetë i fshehtë, sepse nuk bie ndesh me ligjin, askund nuk thotë se duhet të jetë publik. Dhe tjetra radha e votimit, që komuniteti joshumicë të votojë dhe të vendosë i pari, sepse mund të ndodhë që komuniteti joshumicë të mos e pëlqejë, mund të mos jetë mirë për komunitetin joshumicë dhe shumica ose kuvendi tashmë e ka zgjedhur këtë kandidat. Le të shkojmë hap pas hapi. Fillimisht komuniteti joshumicë dhe më pas i gjithë Kuvendi.

z.Uran Halimi – Faleminderit, siç ndëgjuart më heët, e kam lexuar Ligjin për VL ku thotë se sipas rregullave së pari duhet të votojë i gjithë Kuvendi e më pas delegatët nga komuniteti joshumicë, e për votim të fshehtë mund të votojmë për atë.

z.Qamil Kolloni – Përshëndetje të gjithëve, mendoj se zgjedhja e nënkryetarit është reflektim i vullnetit tonë për propozimin e paraqitur nga kryetari i komunës dhe nuk kërkohet me ligj që të jetë sot këtu. Sepse nuk dihet nëse do të zgjidhet apo jo dhe për këtë mund ta procedojmë procesin e zgjedhjes së nënkryetarit. Prania e tij nuk parashikohet me ligj. Nëse praktika e mëparshme ishte që komuniteti të votonte fillimisht me votim të fshehtë dhe më pas të votohej i gjithë Kuvendi, atëherë le të jetë kështu. Ju faleminderit.

z.Uran Halimi – Shkojmë në votim se si të votojmë. Kush është PËR votimin e fshehtë. PRO-24, KUNDËR-0, ABSTNIM-0. Miratohet propozimi për votim të fshehtë. Tani duhet të zgjedhim një komision që duhet të përbëhet nga 2 anëtarë nga komuniteti joshumicë dhe 1 nga komuniteti shumicë.

z.Munir Jonuzi – Në emër të Koalicionit Vakant propozoj për anëtar të komisionit Miralem Rahten. Dhe meqenëse dola në foltore për të kujtuar se kush do të votojë i pari, pavarësisht se ligji thotë se fillimisht shumica nga komuniteti shumicë dhe më pas shumica nga komuniteti joshumicë, sepse p.sh. nëse së pari voton komuniteti shumicë, le të themi kundër këtij kandidati dhe komunitetit joshumicë për këtë kandidat, pastaj rezulton se po ndryshon vullnetin tonë. Unë sugjeroj që së pari të votojnë delegatët e partive joshumicë dhe më pas të votojnë delegatët e partive të shumicës.

z.Ventaza Esati – Nga radhët e subjektit politikë JGP, propozojë Fejsal Haliloviçin.

z.Suada Bajrami, - Përshëndetje të gjithëve, së pari nuk është e qarte sa anëtarë do të ketë komisioni dhe ne si PDK po e bojkotojmë votimin në tërësi sepse pika dhe propozimi ynë nuk u hodh fare në votim, nuk e dimë për kënd bëhet fjalë dhe kënd po e votojmë prandaj po e bojkotojmë votimin.

z.Qamil Kolloni – Propozojë z.Samidin Xheladinin si anëtarë të komisionit nga LDK-ja

(Pas Paузës)

z.Jetmir Ajdini – Përshëndetje të gjithëve, ne si grup parlamentar i VV-së kemi vendosur ta bojkotojmë këtë votim.

z.Uran Halimi – Duke qenë se edhe unë i përkas këtij grupi parlamentar, i bëj thirrje zëvendës kryesuesit që të vazhdojë të kryesojë këtë seancë.

z.Munir Jonuzi – Zonja dhe zotërinj, para se të fillojmë procedurën e votimit, dëshiroj të kontrolloj nëse kemi kuorum për të vazhduar punën e këtij Kuvendi. Pas numërimit, vërej se nuk kemi kuorum për të vazhduar punën e kësaj seance. Kemi propozimin e Samidinit për të dhënë një pushim prej 10 minutash.

(Pas Pauzës)

z.Munir Jonuzi – Të nderuar delegatë, meqenëse edhe pas pushimit nuk arritëm të siguronim kuorumi për këtë seancë, më duhet ta ndërpres këtë seancë dhe ta rifilloj në një rast tjetër. Kjo ishte e gjitha për sot. Unë deklaroj se nuk kemi kuorum për vazhdimin e kësaj seance, po e ndërpresim. Falënderit për praninë dhe kontributin tuaj.

**Përgatiti:**

**Shërbimi i KK-së Dragash**

**Kryesuesi i seancës:**

**Uran Halimi**

(Pas Pausës)

z.Me d. Jonuzi dhe z.Me d. Dragash, meqenëse edhe pas pushimit nuk arritëm të siguronim kuorumi për këtë seancë, më duhet ta ndërpres këtë seancë dhe ta rifilloj në një rast tjetër. Kjo ishte e gjitha për sot. Unë deklaroj se nuk kemi kuorum për vazhdimin e kësaj seance, po e ndërpresim. Falënderit për praninë dhe kontributin tuaj.

**Përgatiti:**

**Shërbimi i KK-së Dragash**

**Kryesuesi i seancës:**

**Uran Halimi**